

En toda España: 1.50 pesetas mes
Extranjero: 30 pesetas al año
Número atrasado: 15 céntimos
Teléfono núm. 84
Número suelto: 10 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de Marzo de 1873

OFICINAS
Nueva, 10
Redacción y Administración
De las 10 a las 16.
Dirección telegráfica: BIEN-PUBLICO
Segunda época

Año XLII.

Mahón, lunes 7 de septiembre de 1914.

Número 12.390

De la edición de ayer

DE MADRID

El patriota Lerroux

manifestación de protesta

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha manifestado que en todos los Ayuntamientos de Francia habían aparecido carteles reproduciendo el artículo de don Alejandro Lerroux publicado en "Le Journal", en el cual se incita a España a que intervenga en el actual conflicto en favor de la nación francesa.

El referido señor Sánchez Guerra ha calificado de un modo durísimo el proceder del jefe radical. Uno de los presentes notificó que el señor Lerroux con ello demostraba una falta de patriotismo por cuanto en 1909 y cuando el honor español peligraba en África, en vez de ayudar a la Nación fomentó la «Semana Trágica», cuya triste gloria se atribuye al partido radical y los pacifistas de entonces se han vuelto guerreros ahora, queriendo comprometer a España en un conflicto del que por fortuna, nos hallamos alejados y en el cual nuestro buen nombre no corre peligro alguno.

Al conocerse en Madrid el proceder del Ex Emperador del Paralelo la indignación fué enorme, hasta entre los propios radicales. Se adelantó una manifestación que fué grosorosa, cuyos manifestantes recorrieron las principales calles de la Corte dando estrepitosos gritos a Lerroux y vivas a la neutralidad al Gobierno. El ruido se suprimió al paso por la Puerta de Sol, fué aumentando, figurando en ella personas de todas las clases sociales, parándose frente al Ministerio de la Gobernación en donde se aplaudían entusiastamente, oyéndose algunos gritos a Romáñones.

Varios oficiales del Ejército que por allí transitaban, fueron acorralados, dándose también vítores a España.

Desde dicho punto los manifestantes se dirigieron al Casino Radical, situado en la calle de Relatores, aumentando allí los gritos a Lerroux, a los traidores a la Patria, apareciendo entonces varias secciones de guardias de a caballo que despejaron a los reunidos, sin dar carga alguna.

A las nueve de la noche se reprodujo la manifestación con mayor concurrencia que la primera, dirigiéndose a la calle de Arlabán en donde tiene su redacción el periódico soriano «España Nueva», cuyo Director señor Blanco Soría salió al balcón dirigiendo la palabra a los manifestantes y afirmando que no solo él sino su jefe Rodrigo Soriano y todos los republicanos de la Conjuración eran partidarios acérrimos de la neutralidad y que mantendrían en todo terreno su criterio pues eran pacifistas y se hallaban dispuestos a luchar para que la paz no se turbara en España.

De nuevo marcharon los manifestantes por la Puerta de Sol, subiendo una comisión al Ministerio de la Gobernación.

Dicha comisión estaba formada por conservadores idóneos, mauristas, tradicionalistas, republicanos conjuncionistas y socialistas, siendo recibidos por el Subsecretario señor Piniés.

Los comisionados protestaron como españoles de las manifestaciones del señor Lerroux, ofreciendo el señor Piniés transmitir la protesta al señor Sánchez Guerra.

A la salida un grupo muy numeroso volvió de nuevo a la calle de Relatores, asaltando el Centro Radical, destruyendo cristales y muebles y arrojando las sillas por el balcón,

El Progreso

El primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Barcelona señor Pich ha comprado la propiedad del periódico «El Progreso», órgano de Lerroux, habiendo manifestado que se propone darle una nueva orientación política, suprimiendo las estridencias de los señores Lerroux y Balmi no Iglesias, con las cuales muchos no están conformes.

Lerroux en Barcelona

En las últimas horas de la tarde de ayer regresó a Barcelona procedente de París, don Alejandro Lerroux pasando casi desapercibida su llegada.

Nuestra neutralidad

El representante español en la Haya ha telegrafado al ministro de Estado dándole cuenta que los representantes acreditados de las otras naciones han manifestado estar sumamente satisfechos de la actitud neutral en que el Gobierno español ha sabido colocarse.

Diplomático desatitido

La «Gaceta» publica el correspondiente decreto ordenando el cese en el cargo de Embajador de España en París de don Ricardo Villaurrutia, marqués de Villaurrutia.

Lo que dicen unos viajeros

Comunican de San Sebastián que los viajeros últimamente llegados de París refieren que la situación en aquella capital es muy crítica, que reina un pánico horroroso y que los vecinos antes que sufrir un largo asedio seguido de grandes destrozos y muchas penurias han manifestado que la capital se rinda, pues se quiere evitar la destrucción de los edificios.

Lo que cuenta un herido

Ha llegado a París un oficial inglés herido de un modo leve, quien manifiesta que últimamente los alemanes han sido rechazados varias veces

mulado contra las órdenes del Gobierno, lo cual constituía una falta de obediencia imperdonable en un funcionario público, que el Gobierno en modo alguno podía tolerar ni tolerará como supo demostrarlo también hace días, sustituyendo al Rector de la Universidad de Salamanca señor Unamuno.

En dicho Consejo se acordó también nombrar para que le sucediera al señor Marqués de Valtierra, teniendo en cuenta sus antecedentes de que estuvo a las órdenes de Loubet y Poincaré cuando visitaron Madrid.

El Marqués de Valtierra saldrá inmediatamente para Burdeos, y tan pronto haya presentado sus credenciales al Presidente de la República, saldrá para París, en cuya capital permanecerá indefinidamente.

El Gobierno francés ha dado el placet al nuevo embajador, lamentando de paso que las circunstancias hayan obligado al Gobierno del señor Dato a la adopción de tales medidas.

Sanchez Guerra

El señor Sánchez Guerra nos ha manifestado que esta mañana ha recibido la comisión representativa de los manifestantes de ayer, quienes le han entregado un escrito en pró de la neutralidad.

Agregó el señor Sánchez Guerra que la manifestación surgió de una manera espontánea y que por tanto no pudo evitarse.

Otra derrota austriaca

Comunican de París que cerca de Villet han sido derrotados los austriacos, quedando miles de hombres fuera de combate.

La escuadra griega

Ha zarpado la escuadra griega con rumbo a los Dardanelos, temiendo se libre una batalla naval con la armada turca.

Lo que cuenta un herido

Ha llegado a París un oficial inglés herido de un modo leve, quien manifiesta que últimamente los alemanes han sido rechazados varias veces

Las bombas arrojadas por ellos causaron quince muertos.

Don Jaime prisionero

«El Imparcial» y «La Correspondencia de España» acogen en sus columnas la noticia de que a raíz de la declaración de guerra entre Austria y Rusia, las fuerzas austriacas rodearon el castillo de Frohdorf habitado por don Jaime de Borbón, el cual fué detenido y hecho prisionero de guerra por ser coronel del ejército ruso.

Enterada de lo sucedido la familia real austriaca medió en su favor, logrando que don Jaime fuese acompañado a la frontera por un general, prohibiéndole la entrada en Austria mientras dure la guerra.

Manifestación en el Ferrol

En el Ferrol al conocerse detalles de la manifestación pro-neutralidad realizada en Madrid, organizó otra semejante, vitoreando al Gobierno y a la neutralidad, dando muerte a Lerroux.

Los rusos

Un despacho recibido en París procedente de San Petersburgo dice que los rusos antes de fin de mes habrán llegado a Berlín y Viena, asegurándose que Rusia aumentará sus contingentes para enviar a Alemania tres millones de hombres y dos a Austria, al objeto de apoderarse de las capitales de ambas naciones.

Otra derrota austriaca

Comunican de París que cerca de Villet han sido derrotados los austriacos, quedando miles de hombres fuera de combate.

De resar ciertas solo la mitad de las derrotas anunciadas de los austriacos pronto no se quedará en pie en aquella nación más que su anciano Emperador.

La escuadra griega

Ha zarpado la escuadra griega con rumbo a los Dardanelos, temiendo se libre una batalla naval con la armada turca.

Lo que cuenta un herido

Ha llegado a París un oficial inglés herido de un modo leve, quien manifiesta que últimamente los alemanes han sido rechazados varias veces

y que el miércoles al ser herido, el ejército aliado estaba llevando a cabo un movimiento ofensivo con un frente de varias millas.

Entretenimientos alemanes

Dicen de Londres que según comunicación oficial en los alrededores de Amberes los soldados alemanes se dedican a la quema y saqueo en los distritos de Asache, Betos y que en el Norte de Brabante los alemanes han destruido los puentes sobre el Diec.

Dice un general ruso

De San Petersburgo dicen que el generalísimo ruso ha comunicado al Zar que el jueves entró victorioso en Lemberg, haciendo huir a los austriacos, completamente destrozados.

Voluntarios ingleses

Telegrafan de Londres que el Gobierno inglés ha concedido la necesaria autorización para que los voluntarios de Uster puedan unirse a los ingleses que operan en Francia.

Una versión francesa

El periódico francés «Le Petit Parisien» afirma que el cardenal Mercier arzobispo de Malinas pidió un salvo conducto para regresar a su diócesis y que los alemanes se lo concedieron a condición de que desmintiera que sus tropas habían cometido atropellos en Bélgica, a lo cual se negó el cardenal, marchando a Francia con el cardenal Amette arzobispo de París.

Noticia no confirmada

No ha tenido confirmación la noticia de que los franceses habían sido derrotados en Versailles.

Derrota confirmada

De Londres comunican que se ha confirmado la derrota de los austriacos en Lemberg, dejando en poder de los rusos miles de prisioneros, 321 cañones e infinidad de municiones.

Temiendo el ataque de Viena

Los austriacos temiendo un inminente ataque a Viena por parte de los rusos, han ordenado el regreso inmediato de las tropas que tenían en la frontera de Polonia.

Consejo de ministros

En Burdeos se ha celebrado un consejo de ministros presidido por Mr. Poincaré.

En él, el ministro de la guerra Mr. Millerad, dió cuenta de las últimas noticias de la guerra, opinando que al final de la victoria será para las tropas francesas puesto que se hallan casi intactas y además por que abriga grandes esperanzas en los planes de los héroicos generales Joffre y Pau.

Montenegrinos vencedores

Dicen de Roma que el minúsculo ejército montenegrino ha derrotado a los austriacos en Hersegovina, haciéndoles grandes bajas y prisioneros, despues de haberse apoderado de bastantes pueblos.

Los rusos victoriosos

Comunican de San Petersburgo que a pesar de los grandes refuerzos recibidos por los alemanes, los rusos comunican que continúan sus victorias en la Prusia Septentrional.

El Zar Nicolás II ha condecorado al general cosaco Benemkaf, por su brillante comportamiento en las últimas operaciones.

Situación crítica de los franceses

Dicen de Berlín que la importante plaza de Epinal ha caído por completo en poder de los alemanes y que los ejércitos de los generales Pau y Joffre se hallan incomunicados.

Rumoréase que han sido copados finalmente.

Derrota de los aliados

Los alemanes han derrotado los aliados en Meinf, retirándose estos a Fontainebleau siendo perseguidos por los alemanes que les cogieron mucho material de guerra.

Además los alemanes han cortado las comunicaciones telegráficas y telefónicas con París así como los acueductos.

Otra batalla

El Gobierno francés opina que de un momento a otro se librará una gran batalla en los alrededores de París.

mirada azorada. —Queda usted libre de sus juramentos, hija mía, y puede ser esposa de Ramón. La joven dejándose llevar por un movimiento de admiración apasionada, llevó a sus labios entre confusa y agradecida una de las manos yertas de Enrique. Aquella mano, apenas la rozará con sus labios, pero sobre ella dejó caer dos gruesas lágrimas. Como en aquel instante fuviera inclinada la frente, no reparó en dos lágrimas hermanas de las suyas que iban deslizándose a lo largo de las mejillas del vizconde. Despues abandonando la mano de Enrique precipitose hacia la casa, sin atreverse a dirigir una mirada al noble caballero.

»Tú, Enrique, al contrario has heredado la grandeza y fortaleza de tus antepasados, mientras él no tiene sino la fragilidad de su madre. Por esta razón, mientras haces tú mi orgullo y mi tranquilidad, para él me desespero y tiemblo.

»Hijo mio, si quieres endulzar mi muerte, prométeme que tendrás fuerzas para él; ámale, ampárale, no perdones para tu hermano ni amor ni sacrificios. No sé lo que os tiene reservado el destino, oh hijos míos, pero si por desgracia presentárase cualquiere circunstancia dolorosa en que corra peligro la dicha o la vida de Ramón, sálvale, hijo mio, por mas que te sea penoso el sacrificio. Déjate guiar por estas postreras inspiraciones de mi corazón, y haz para tu hermano lo que hubiera hecho yo.

»Adios, Enrique; te dejo, hijo mio, mis postreros abrazos, mi bendición y mi amor.

»Margarita de Brehan.»

El vizconde depositó la carta sobre la mesa y ocultó su cabeza en sus manos.

Algunos sollozos agitaron su pecho, lloró; aquellas eran las primeras lágrimas que derramaba desde la muerte de su madre. Cuando hubieron corrido por largo rato, levantose mas sosegado, besó en la frente a su hermano que deliraba, fué a coger una rosa junto a la ventana y la dejó suavemente en la mano del enfermo.

Al ver la flor, Ramón hizo un movimiento de sorpresa, llevola apresuradamente a sus labios y la ocultó debajo de su colcha.

Apartó la cabeza Enrique y fuése a arrodillar delante de un crucifijo, en esta actitud permaneció durante toda la noche, y cuando los primeros albores de la aurora iluminaron la estancia, el rostro del enfermo no era el que mayor palidez tenía.

Aeroplanos sobre Paris

En la tarde de ayer volaron sobre Paris dos aeroplanos alemanes lanzando varias bombas.

Desde la torre Eiffel se les canoneó, retirándose uno de ellos con graves averías.

Luego elevose un biplano francés, trabándose un combate en el aire, en el que el francés salió vencedor, haciendo caer al aeroplano alemán en las llanuras de Champigni, peraciendo sus tripulantes.

Nota francesa

El ministerio de la Guerra francés ha facilitado una nota en la cual dá cuenta de que los ejércitos aliados continúan sin novedad, sin que los cercanos a Paris hayan tenido contacto alguno con los soldados alemanes.

En Verdum los alemanes han tenido algunos fracasos y en Lorena y los Vosgos ha habido algunos éxitos parciales para las tropas francesas.

Otro combate naval?

Comunica la oficina oficial de la prensa francesa que siete destroyers y torpederos alemanes llegaron a Kiel con graves averías, asegurándose que otros se fueron a pique en las inmediaciones del puerto.

Faltan detalles.

Otras noticias

Un atentado

Comunican de Barcelona que ayer mañana presentose a la jefatura de la policía un individuo anarquista expulsado de Buenos Aires.

Conversando con el jefe de la bri-

gada del anarquismo señor Martorell, dije llamarse Jesús Vega y le hizo varias confidencias por las cuales fué recompensado con diez pesetas.

Antes de despedirse y sin que pudiesen evitarlo, el Vega sacó una browning y disparó contra el señor Martorell, quien inclinóse con rapidez, evitando que la bala le atravesara la cabeza, resultando con una herida leve en la frente.

El agresor continuó disparando, fallándole los tiros.

El señor Martorell logró salir del despacho cerrando en él al agresor, que fué derendido y encaerado.

Primera Pastoral

El martes próximo tendrá lugar en Roma el primer Consistorio presidido por Benedicto XV.

El nuevo Pontífice dará lectura a su primera pastoral, en la cual se hará un llamamiento a las naciones beligerantes para que terminen la guerra.

Altos cargos pontificios

Ha sido nombrado Secretario de Estado del nuevo Pontífice el Cardenal Ferrata, siendo confirmado en el cargo de Carmalengo el cardenal De la Volpe.

En acción de gracias

«La Gaceta» española de ayer inserta una Real orden circular disponiendo que en acción de gracias por la elevación al Sólito Pontificio de S. S. Benedicto XV, se canten solemnes «Te Deums» en todas las iglesias del reino.

VERGER.

tocará en el indicado paseo la citada banda municipal.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón avisa a los mutuatarios que de no cancelar o renovar antes del día 30 del corriente los préstamos sobre alhajas y efectos que hayan caducado el plazo y prórroga que la Sociedad concede, se les enagaran sus prendas mediante SUBASTA PÚBLICA el día 8 de Octubre próximo (jueves) en el local social, calle Alonso III, número 11.

Nos ha sido entregado por el Cónsul de Cuba en esta isla, don Juan T. Vidal, el informe correspondiente a mes de Mayo, de Estado general de dicha R. pública.

Tan pronto nos sea posible publicaremos varios valiosos datos que dicho trabajo contiene.

MARÍTIMAS

En las primeras horas de la mañana de ayer fundeó en nuestro puerto, procedente del de Barcelona, en viaje directo, el vapor correo «Isla de Menorca», cuyo buque saldrá para Palma esta noche a las ocho.

A Ciudadela llegó ayer mañana, procedente de Palma, el vapor de su nombre.

Procedente de Cardiff fundeó ayer mañana en nuestro puerto el vapor noruego «Jon Sigurdsson», con un cargamento de 832 toneladas de carbón para «La Marítima».

Esta mañana a las seis ha zarpado para Barcelona el cazatorpederos «Osado», el cual estará de regreso a últimos de la semana.

BORDADOS :: BORDADOS

Bordados :: Bordados :: B

BORDADOS :: BORDADOS ::

APROVECHAR LA OCASION

Casa Buenaventura

Bastión 23

Esta tarde a las seis tendrá lugar en el Teatro de Verano una sesión de cine dedicada a los alumnos de las escuelas municipales de esta ciudad, siendo gratis la entrada para los mismos.

Antes de empezar la sesión de las ocho y media, se disparará en el patio del referido teatro un bonito castillo de fuegos artificiales.

Tres veces al día, desde el de ayer, las campanas de todas las iglesias de esta ciudad anuncian con su alegre volteo la fausta nueva de la elevación de Nuestro Santísimo Pa-

dre Benedicto XV al Supremo Pontificado.

En los edificios públicos y en muchas casas particulares lucen vistosas coigaduras, estando por la noche iluminadas sus fachadas en celebración del gran acontecimiento que conmueve al mundo católico.

Para dar gracias por él al Todopoderoso se cantará mañana a las doce y media solemne Te Deum en la parroquial iglesia de Santa María al que han sido invitadas las Autoridades y los funcionarios públicos.

Numerosos fieles se congregaron ayer noche en San Francisco con motivo del solemne Te-Deum cantado por la elección de S. S. Benedicto XV, con exposición del Santísimo.

También concurrieron los adoradores y tarsicios con cirios encendidos, enarbolando las dos banderas de la seccion Mahonesa.

Mañana a las ocho se dirá en la capilla del Pilar, Misa de comunión por el Pontífice difunto Pio X, rogándose la puntual asistencia de todos los asociados.

La vida política

Puede que ya nadie recuerde ni en Francia mismo lo que ocurrió en Paris durante el verano anterior. La autoridad militar había dispuesto que se celebraran todos los sábados las llamadas retretas marciales; las bandas de los regimientos con una corta escolta recorrían los alrededores de los cuarteles, dando al aire sus alegres sonos y recordando a la Francia, que por ser nación constantemente amenazada, debía levantar su espíritu militar y cuidar ante todo y sobre todo de su ejército. ¿Cómo eran recibidos estos actos? Cada sábado se producía un verdadero moñín en las calles. Los sindicalistas, los socialistas de todas las especies, los anarquistas inspirados por hombres que hoy figuran en el gobierno francés, salían a gritar: ¡Abajo el ejército! ¡Abajo la ley de los tres años! ¡Fuera el militarismo! Es cierto que otros franceses protestaban y daban vivas a Francia y a las tropas; pero estos gritos no ahogaban el bullicio de los radicales, que a pesar de las cargas de la policía seguían a la tropa hasta los cuarteles vociferando contra la institución que podía asegurar la independencia e integridad del suelo francés.

Al lado de este bochornoso espectáculo que tanto debía excitar el apetito de Alemania, los sindicalistas, los enemigos del ejército, creaban el famoso organismo que se llamaba Le sou du

soldat, asociación que no tenía más objeto sino el de fomentar la indisciplina, el de preparar a los soldados para desobedecer a sus jefes, el de propagar las doctrinas de Hervé y otros compañeros de desorden.

Y como si todos estos hechos tendientes a debilitar la fuerza armada privándola de su verdadera alma que es la severidad de la disciplina, el gobierno francés se encontró un día con que esos maestros de instrucción primaria que tanto había cuidado la república para que crearan demócratas en la escuela, habían resultado también antimilitaristas y que muchos de ellos habían señalado sus ideas subversivas en pública reunión. Hay que reconocer que el gobierno procedió con energía contra estos funcionarios públicos que utilizaban su situación oficial para hacer daño a su patria; pero los remedios vinieron tarde porque el mal estaba ya hecho: los soldados eran solicitados continuamente por los sectarios de la desobediencia y el desorden y los franceses que querían ejército tenían que luchar contra un enemigo que no era Alemania, contra un enemigo fortísimo puesto que se hallaba dentro de casa, contra un enemigo que los gobiernos de la República no se atrevieron a exterminar; contra la anarquía pacífica.

Estos son los antecedentes de la actual guerra para Francia; las consecuencias no pueden medirse todavía. Lo que sí puede afirmarse es que en Francia se ha dado una lección trágica a todos los pueblos y lo que deseamos es que a todos aprovechase para el porvenir. La lección consiste en que los factores directos e indirectos de los hechos que acabamos de anunciar ante la vista del peligro inminente, ante la invasión del enemigo abandonan hoy sus credos, sus doctrinas mas o menos utópicas y entran en el gobierno reconociendo, con sinceridad tal vez que la patria hay que defenderla, que se necesita la organización militar para ello y que es el ejército quien tiene esa sagrada misión.

La lógica ante las declaraciones de los dos ministros socialistas franceses que han entrado en el gobierno tiene que exclamar: ¿Si reconocéis la necesidad de la defensa; si reconocéis la necesidad del ejército para conservar la integridad de vuestro suelo que es vuestro hogar, vuestra industria, vuestro comercio, vuestra libertad y vuestra vida, porque os oponiais a su preparación a su organización perfecta, porque le restabais prestigio y fuerza, porque propagabais su desaparición?

¡Que lección tan terrible para todos los pueblos! ¡Que lección para los que se dejan deslumbrar por teorías brillantes que sólo sirven para esconder las intenciones aviesas de ciertos apósto-

les populares! ¡Qué horas de angustia pasarán los ministros franceses encargados hoy de la defensa de la patria cuando su conciencia les acuse del daño que han causado al instrumento único a quien tienen que confiar su salvación: al ejército! Su remordimiento será tanto mayor cuanto más grande es el heroísmo de esos soldados, jefes y oficiales que pelean por la patria contra un número superior de enemigos y que vierten su sangre generosamente, sin que haya mermado su entusiasmo tantos años de continuados ataques contra la institución que lo constituyen ni las injusticias de que han sido víctimas por parte de los políticos radicales.

La lección que esta brutalidad de la guerra da a todos los pueblos es más necesaria a los que formamos la raza latina donde la viveza de la imaginación y la escasez de la reflexión hace que los hombres se deslumbran pronto con toda doctrina nueva y crean hallar un redentor en cada charlatán que expone con brillantez y que predica con pasión.

Va se ha visto claro: los que estando sanos querían abolir la facultad de Medicina, han reconocido en cuanto la enfermedad se ha presentado que el médico es indispensable, que sin el médico no se puede combatir el mal, que el médico es el único que puede devolver la salud al cuerpo herido. No le podía faltar a la guerra, que es el mayor de los males, algún efecto bueno y por ahora lo es el de haber descubierta la hipocresía de muchos políticos el haber hecho bancarrota ciertos radicalismos de brillante apariencia y el haber enseñado a los pueblos todos que no pueden permanecer indiferentes ante determinadas predicaciones dejando hacer a los que por error o mala fe pueden poner a su patria un día en verdadero peligro.

Las lecciones no han terminado todavía: la humanidad continuará aprendiendo a costa de su sangre verdades que no ha querido reconocer en el tiempo de la paz. Es triste que a los pueblos como a los individuos les sea necesario el infortunio para volverlos a la razón en vez de someterse a ella por la fuerza de la persuasión y el convencimiento.

V el azote que constituye esta guerra alcanza a todos, neutrales y beligerantes, vencedor y vencedores; de desear es que la lección llegue a todos también como los daños inmensos que causa.

EMILIO SANCHEZ PASTOR (De «La Vanguardia».)

GALLINAS

y demás aves de corral se crían gordísimas, sanas y más ponederas usando el AVIOL-MASVIDAL, ÚNICO PATENTADO. Cura radicalmente el MOQUILLO (brons), VIRUELA Y MAL DE CUELLO. Es la salvación de los POLLUELOS. De venta en la Farmacia Mahonesa de G. Valls Pons, Nueva, número 8, y Cooperativa de Tuduri Hnos, plaza del Príncipe, 14, y Muelle de los Vapores, 5. Pídase prospecto.

Rostro afable y corazón alegre

Si una señorita en la flor de la juventud está pálida, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desarreglos de la menstruación, etc. Use el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD y al poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad, la salud y la alegría. Dos frascos solo de Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD ponen a la enferma en la plenitud de la vida. Veintitres años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares rechácese.

Para vender

Lo está un magnífico armario de luna. Informarán en la calle del Rosario número 27, de 2 a 5 tarde. 4-6

Se ofrece un joven examinado de chauffeur mecánico.

Para informes, calle de Gracia, número 27. 3-3

De esta edición

MAHON

Cumpliendo lo acordado por este Ayuntamiento y en atención a las especiales circunstancias porque atravesamos, mañana festividad de la Virgen de Gracia, venerada Patrona de nuestra ciudad, no se celebrará festejo alguno, repartiéndose en cambio quinientos bonos de pan y carne a las necesitadas de la población.

Por la noche habrá música en el paseo de la Explanada tocando en el indicado lugar la banda municipal y funciones de cine y variedades en los diferentes teatros.

El pasado sábado llegó a esta ciudad procedente de Palma nuestro

amigo el Secretario del Juzgado Municipal don Juan Ripoll Estades, acompañado de su apreciable familia.

Sean bienvenidos.

Nuestros distinguidos amigos don Antonio Vidal Villalonga y don Juan Andreu Oñla, Abogados, han sido nombrados respectivamente Juez y Fiscal Municipal de esta ciudad.

Felicitémosles.

En la tarde y noche de ayer vióse muy concurrido el paseo de Isabel II con motivo de tocar en el mismo las bandas del Regimiento de Menorca número 70 y la Municipal.

En las noches de hoy y mañana

VI

Cineo o seis días despues todo peligro había desaparecido; la herida se cicatrizaba con rapidez, la calentura no volvía sino a largos intervalos y de día en día era menos violenta.

Ya no podía el herido dar algunos pasos, nadie se excusaba ya al rededor suyo de sonreír, hablar en alta voz, mientras él iba recobrando poco a poco sus fuerzas y renacía a la vida.

No guardaba sino un vago y nebuloso recuerdo de las circunstancias que motivaron su caída, y estas se confundían con las visiones que ocasiona la calentura. Luego que hubo recobrado su entero conocimiento, procuró dar a aquel accidente una explicación natural: Enrique acogió el relato que le hizo Ramón con tal apariencia de buena fe, que el enfermo se tranquilizó completamente respecto a este particular.

POR UNA ROSA

Ya hacía algunos días que Ramón estaba convaleciente, cuando le dijo el vizconde que le era menester hacer una visita muy urgente; partió pues encargando al anciano criado el cuidado del herido. Al cabo de media hora, bajaba de su coche a la puerta de la casa de Mr. Frankinola. Este se hallaba ausente, de lo cual se alegró mucho Enrique.

Atravesó la casa del vestíbulo al jardín y entrando en la alameda de tilos no tardó en apercebir a Alicia lánguidamente reclinada contra el tronco de un árbol.

—Buenas noticias le traigo, Alicia, exclamé de lejos Enrique; Ramón va bien, dentro de quince días le verá usted aquí mismo.

Estremecióse la jóven y levantó la cabeza con un movimiento convulsivo. Entonces reparó Enrique que la jóven estaba muy pálida; grandes ojeras negras rodeaban sus ojos que parecían amortiguados y cansados.

A Enrique le bastó una ojeada para ver o todo.

—Muy dichosa me haes usted al darme buenas noticias de Ramón, como tambien al venir a verme!... ¡Qué tantas angustias hará pasado usted!

—¡Ay! sí, pero gracias a Dios, ya pasaron; además esas mismas inquietudes pasajeras nos han salvado de una desgracia muy grande.

Alicia dirigió a Enrique una mirada de sorpresa.

Enrique le tomó las manos en las suyas, y mirándola de hito en hito:

—Hija mía, la dijo con indecible expresión de dulzura y compasión, hija mía, Ramón la ama a usted y usted a él.

Estremecióse Alicia y cayó bruscamente al suelo. El vizconde tuvo que cogerla entre sus brazos y llevarla a un banco de césped.

—Mi pobre Alicia, le dijo, no se asuste usted; ya no es un prometido sino un hermano cariñoso el que le está hablando.

—Un hermano! repitió la jóven fijando en el vizconde su

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

EL CONFLICTO EUROPEO

DE MADRID

7 septiembre.

Una carta de un oficial francés

«El Correo Español» inserta una carta de un oficial del ejército francés en la cual afirma que estos se hallan quebrantadísimo por efecto de la indisciplina que ha minado aquel ejército, hasta el punto de que regimientos enteros han huido ante el enemigo en Metz, habiéndose visto obligados a fusilar a centenares de soldados.

Asegura el autor de dicha carta que la dimisión del generalísimo Joffre la motivó la negativa del Gobierno al no permitir fueran castigados de una manera ejemplar dichos soldados.

Pró neutralidad

En la tarde del sábado circularon rumores de que los vendedores de la Plaza de la Cebada apoyados por las cigarreras se proponían llevar a cabo una manifestación en favor de la neutralidad.

La policía abortó la manifestación. A las ocho de la noche hubo nuevos comcios de manifestación en las principales calles de Madrid, siendo fácilmente disueltas por la policía.

Mitín inglés

El marqués de Lema ha manifestado que ayer tuvo lugar un nuevo mitin en Londres que tuvo caracteres grandiosos.

En él, Mr. Asquith pronunció un largo discurso de tonos vibrantes, denunciando los actos que se dice cometidos por los alemanes en Bélgica, calificándolos de piratería, desmintiendo que exista agitación revolucionaria en el pueblo ruso y anunciando que según sus noticias los alemanes preparaban un golpe decisivo sobre París.

Derrote de los franceses

Los alemanes después de un gran combate han derrotado en Verdun diez cuerpos de ejército franceses, faltando detalles concretos del resultado de dicha acción.

Cañonero inglés hundido

En los mares del Norte se ha hundido un cañonero inglés por haber chocado con una mina.

Lo que dicen unos prisioneros

Comunican de Londres que los prisioneros alemanes que allí han sido conducidos, dicen que el ejército francés lucha con poco ardor y disciplina, abandonando con facilidad la línea de batalla, como tuvieron ocasión de ver en distintas ocasiones, mientras que los ingleses se mantenían firmes en sus puestos.

Grave situación de Amberes

Sigue siendo sumamente crítica la situación de Amberes. Diariamente vucan sobre dicha ciudad dirigibles alemanes que arrojan bombas causando enormes destrozos en la población, llevando al propio tiempo el pánico a aquellos habitantes.

Han sido expulsados de la plaza todos los forasteros ante el inminente peligro de un bombardeo, dudándose que pueda resistir ocho días más.

Petición alemana

Se asegura que el general alemán, jefe de las fuerzas sitiadoras de París, ha dirigido una carta al general Joffre diciéndole que no bombardeará París si paga una indemnización de mil millones añadiéndose que este es el motivo que hayan sido suspendidas las hostilidades contra

dicha plaza esperando se acabe el plazo concedido para la contestación

Notas diplomáticas

Procedente de Burdeos ha llegado a Madrid el señor Quiñones de León, el cual forma parte de la misión diplomática española en Madrid.

Hoy regresará a Burdeos. El marqués de Villaurrutia ha telegrafado al señor Dato en términos muy corteses, reiterándole su dimisión.

Ha llegado a Burdeos el general señor Espinosa de los Monteros, marqués de Valtierra, el cual después de presentar sus credenciales a Mr. Poincaré continuará su viaje a París.

El señor marqués de Valtierra, conde del señor Dato, es teniente general, habiendo desempeñado además los cargos de Gobernador civil de Barcelona y director general de Comunicaciones.

Los moros en acción

Dicen de Tetuán que unos moros tirotearon una barca que procedía de Esteporca.

El patrón al verse agredido se echó al agua salvándose a nado.

Los moros se apoderaron de la embarcación.

Crucero inglés

Ha llegado a Tenerife el crucero inglés «Canaseu».

Los japoneses se van

Comunican de Londres que han salido para su país los oficiales de la marina japonesa que se hallaban estudiando en los arsenales de Inglaterra.

Prisioneros alemanes

Han llegado a Londres 650 prisioneros alemanes.

Consejo de ministros en Burdeos

Comunican de Burdeos que ayer se celebró un consejo de ministros presidido por Mr. Poincaré en el cual se acordó dar por cerrado el presente período parlamentario ante la imposibilidad de reunir las Cámaras.

Lo que dice «La Croix»

El periódico parisien «La Croix» publica un interesante artículo de fondo en el cual se lamenta que en la última crisis y cuando entraron a formar parte del nuevo Gobierno representantes de todas las fracciones izquierdas de la política, no se diera entrada a ningún elemento de la derecha, agregando que la entrada de un ministro católico hubiera sido un saludo afectuoso a los 25.000 sacerdotes que luchan en filas y para Alsacia y Lorena, provincias predominantemente católicas.

La Academia Francesa

Dicen de París que la Academia Francesa seguirá reuniéndose, a pesar de que faltan muchos de los académicos.

Antes de marchar Mr. Ribet, actual ministro de Hacienda, dirigió una carta a la Academia, a la cual pertenece, anunciando su viaje a Burdeos y lamentando que por carecer de tiempo no hubiera podido despedirse de sus compañeros.

Termina manifestando buenas impresiones de la guerra, anunciando que regresará tan pronto como las circunstancias lo permitan.

Termina su carta afirmando que en estos supremos momentos que son de vida o muerte para Francia, el gobierno de que forma parte confía que todos los ciudadanos sabrán cumplir con su deber.

Nuevo prefecto de policía

Ha sido nombrado un nuevo prefecto de la policía de París.

Este ha dirigido una circular a los jefes de servicio y agentes, recordándoles que es antiguo conocido de todos porque desde hace veinticinco años desempeñaba la Secretaría en la Prefectura y termina confiando en que con la ayuda de todos logrará resolver las enormes dificultades que surjan en las presentes y aciagas circunstancias.

Movimiento envolvente

Dicen de París que los alemanes continúan alejándose de dicha capital, pero se asegura que ello obedece al plan que se tienen trazado y que iniciaron hace días de envolver a los ejércitos de los generales Pau y Joffre.

La caballería alemana

En el combate de Compiegne la caballería alemana sostuvo valientemente la acción, portándose de una manera heroica.

Desde entonces y para dar algún descanso han procurado no hacerla intervenir en batalla alguna.

Dato y las declaraciones de Lerroux

El señor Dato al recibir a los periodistas ha manifestado que, a juzgar por sus informes, solo aparecieron en «Le Journal» las declaraciones de Lerroux, no siendo fijadas en los Ayuntamientos.

Dichas declaraciones han hecho gran daño al propio Lerroux y en cambio se han visto aumentadas las adhesiones a la neutralidad que a diario recibe el Gobierno.

Agregó que se trata de una opinión particular con la cual no están conformes los propios radicales y acabó negando que el señor Lerroux llegara a Barcelona, pues ha creído prudente dicho hombre público no moverse aun de Francia.

La protesta de Whilson

Un periódico de Amberes afirma que el Presidente de los Estados Unidos Mr. Whilson ha telegrafado al Kaiser protestando de los actos de barbarie que se dice han cometido los alemanes en Bélgica.

Movilización turca

Dicen de Constantinopla que ha sido decretada la movilización general, manifestando los individuos del Gobierno que solo es, como motivo de previsión, pero el pueblo cree que no tardará en declarar la guerra a Grecia.

Notas francesas

El Gobierno francés ha facilitado unas notas militares, en las cuales se afirma que las tropas enemigas han evacuado las regiones de Compiegne y Semis, pareciendo al parecer conjurada la maniobra envolvente que pretendía realizar el enemigo. Noticias de otro origen afirman todo lo contrario, asegurando que los alemanes continúan su movimiento envolvente y preparan el ataque a París.

El sitio de Mauberge

Las fuerzas alemanas continúan sitiando la plaza de Mauberge, la cual ha sido objeto de un incansante bombardeo, continuando resistiéndose a pesar de la destrucción de todos sus fuertes.

Pérdidas austriacas

Dicen de Petrografe (San Petersburgo) que los austriacos en los últimos combates han perdido gran parte de los efectivos de artillería.

Invasión

Los sérvios han comenzado la invasión de Bosnia y Hungría.

Acuerdo internacional

Dicen de Londres que Inglaterra, Francia y Bélgica han firmado un

acuerdo comprometiéndose a no pedir la paz ninguna de ellas por separado.

Notas de Madrid

En la mañana de ayer el señor Dato estuvo en Palacio despachando con el Rey.

El Monarca después de oír Misa marchó a la Granja, de donde regresará hoy.

La defensa de París

Pasajeros llegados últimamente a San Sebastián dicen que París durante el sitio será defendido por 60.000 soldados senegaleses y cien mil marinos, los cuales llevan calada la antigua bayoneta.

Los boulevares y las calles se hallan convertidas en campamentos.

Una persona que ocupa un cargo oficial ha manifestado que el pueblo de París, preso de gran terror, abandona la capital y que el ejército está mal impresionado al enterarse de que escasean las municiones de guerra, de manera que parece existe el propósito de entregar París a los alemanes si estos logran rebasar la primera línea de fuertes.

Aeroplanos sobre París

Siguen volando a diario sobre París los aeroplanos alemanes, causan do numerosas víctimas.

Los alemanes a París

Es opinión general que antes del próximo domingo los alemanes habrán llegado a las puertas de París.

Los príncipes de Wied

Han llegado a Venecia los ex soberanos de Albania Príncipes de Wied.

Ordenes del Cánada

Dicen de Londres que las empresas ferroviarias del Cánada han ordenado a sus agentes que no adquieran material alemán.

Notas rusas

Noticias procedentes de Petrografe notifican que los rusos suponen que con ocasión de la victoria obtenida en Lemberg les bastará con diez cuerpos de ejército para batir a los austriacos, dejando veinte para emplearlos contra los alemanes.

Victoria austriaca

El ejército austriaco ha obtenido una victoria sobre los sérvios en la provincia de Lubein, quedando estos deshechos, sufriendo numerosas bajas, contándose entre los muertos dos de sus más prestigiosos generales.

VERGER.

Alcaldía de Mahón

SUSCRIPCION

Por noble iniciativa de S. M. la Reina Doña Victoria queda abierta una suscripción nacional, cuyo producto se destinará a socorrer las necesidades de nuestros compatriotas que, obligados por las circunstancias de la guerra actual, regresan a España en busca de lo indispensable para su subsistencia.

	Ptas.
D. Juan F. Taltavull	5'00
D. Domingo Colorado	5'00
D. Ignacio Oliver Roig	0'50
D. Ambrosio Carabó Pbro.	5'00
Banco de Menorca	15'00
Excmo. Sr. General Gobernador Militar de Menorca	25'00

AVISO

Queda terminantemente prohibido cazar en las fincas «Casetas Novas», «Casetas Vellas», «Vilanova» y «Biniexent», quedando caducadas todas las licencias concedidas con anterioridad a este aviso. 5-5

Teatro Principal

Gran cinematógrafo Pathé Frères. Hermoso aparato de última perfección de óptica y mecánica. Grandiosa sesión permanente para hoy a las ocho y media y terminará a las doce.

PROGRAMA

Exhibición de preciosas películas de interesante argumento. Exito de la notable cupletista de gran fama

LOLA DURÁN

la cual cantará tres veces.

Para mañana martes tres sesiones a las horas de costumbres.

Teatro de Verano

Cinematógrafo último modelo Situado en la carretera de San Luis Extraordinaria función para hoy a las nueve.

PROGRAMA

Precioso programa de películas todas estreno y de gran renombre.

PRECIOS

Entrada general 0'10
Preferencia 0'15

Mañana martes tres sesiones a las hora de costumbre.

Cine Consey

Cinematógrafo marca Imperator Gran sesión continua para esta noche Grandes sesiones para mañana a las 6 y 9. Terminada esta sesión habrá un lucido BAILE.

En la sesión de la tarde se sortearán preciosos regalos. Los precios de las localidades será aumentado en cinco céntimos.

Entrada general 0'15
Preferencia 0'25

Todas las películas estreno.

Cotización de la Plata

FACILITADA POR LA CASA MARRET, BONNIN, FIGUEROA Y C.ª DE BARCELONA

PRECIOS DE VENTA

	El Kilóg.
	PESETAS
Platino..	00'00
Oro fino..	00'00
Plata fina barra..	105'00
id. 950 m. m.	99'90
id. 935 id.	98'35
id. 940 id.	98'85
id. 900 id.	94'80
id. 800 id.	84'60
Soldadura..	69'55

Venta y compra de oro y plata en retazos y rielos.

Idem idem de bolas y galerías precio según ley y número.

Idem de Oxidos, Borax líquido, diamantina, nitratos y cloruros.

Depósito en Mahón: Plaza Arra-valeta, 7.

Barcelona 5 septiembre 1914.

Facilitado por la Casa Caplain Sain André et Fils de París

	El kilóg.
	Peasetas

Borax líquido, lo botella de litro..	2'50
Oxido la botella de 114 litro	5'00
Plata fina..	105'00
Idem 950 mm.	99'90
Idem 940 idem.	98'90
Idem 935 idem.	98'35
Idem 800 idem.	84'60
Idem 916 idem.	00'00
Idem 750 idem.	00'00
Gran surtido en cadenas para limosneros	

Soldadura con hechuras. 69'55

Plancha latón especial para soldadura. 3'50

Crisoles ingleses clase superior el número 3. 0'35

Sierras clase superior la gruesa. 2'75

Bolas de varios tamaños y números, precio según número y ley.

Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos.

Referencias: Manuel Beltrán y Compañía, calle Comercio, núm. 13, Mahón.

Mahón 5 septiembre 1914.

Banco de Menorca

Paga el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento 15 Agosto de 1914.

CREDITO

MERCANTIL

DE MENORCA

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Agosto 1914.

Para vender

Lo está una casa con huerto y un gran sótano, lindante con el camino de «Biniencolla», que conduce a «Alcaufar», en el número 25.

Para informes dirigirse al número 26. 4-6

Rayos X

Primer Gabinete particular instalado en Mahón.

ELECTRO TERAPIA Y MASAJE-VIBRATORIO

Joaquín Gomez Fantova Médico Homeópata

Horas de consulta de 11 y media mañana a 1 y media tarde.

SAN FERNANDO, 3 58

Pipas vacias

Las hay para vender. Informes, calle de Alemany, número 40, en San Luis.

El dolor de muelas

desaparece al MINUTO, curando la carie y matando el nervio, usando

Odontálgina REINA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Paja y Alfalfa

Cristobal Tomás, Muelle

Depósito para la venta: Martín Mata, Carretera de Ciudadela. 51

Pedro Mir Llambías

MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en Partos y Ginecología (enfermedades propias de la mujer), ex-alumno de los Hospitales de París.

PRIOET Y CAULS, 13

Consulta de 2 a 4 y de 8 a 9. Dias festivos de 12 a 3.228 268

Vida de N. S. Jesucrist

DE MOSEN JUAN AGUILÓ

Hermosa obra premiada en el Certámen habido entre el Clero por edicto del Ilustrísimo y Reverendísimo señor Doctor don Pedro Juan Campins, Obispo de la Diócesis de Mallorca.

Está de venta en nuestra Librería.

POLVOS GEPE

**Antiséptico-Refrescantes, Antipútridos, Desodorizantes
y Secantes por excelencia.**

De éxito seguro contra las Escaldaduras, Erosiones, Rozaduras, Urticaria, Sudores excesivos y todas las afecciones de la piel.

Sustituyen y superan a todos los polvos hasta hoy empleados, como son los de arroz, patata, almidón y a los anticuados polvos de *guera* tan usados en los niños y en el tocado íntimo de la mujer.

En ninguna casa deben faltar los Polvos Gepe.

Probarlos es adoptarlos

Precio del paquete 30 céntimos

Farmacia G. Pons, Doctor Orfila, 12

Debilidad en las piernas

En los ancianos y los niños
Vejez prematura, Neurastenia

Se curan con el **JEWEL**
a base de Muyrapuama del Brasil

Esta maravillosa planta ejerce una acción sorprendente sobre la médula y el cerebro, regenerándolos, y sus efectos inmediatos se manifiestan por el bienestar y la alegría de la más sana juventud.

Completamente inofensivo.

Depósitos en todos los países

Depósito central en Mahón
Don Guillermo Pons, Farmacéutico, Dtor. Orfila 12



Patentes: 24 Junio 1890; 31 Mayo 1892; 2 Enero 1894; 27 Julio 1897; 3 Agosto 1897; 17 Agosto 1897

Prodigioso descubrimiento norte-americano de los señores Dr. H. Sanche & C.^a de New-York.

Verdadera revolución en la ciencia de curar las dolencias por diaoxigenación.

El oxydonor obra por las leyes de la Naturaleza. Hace que el cuerpo absorba oxígeno de la atmósfera, pasando a la sangre y purificándola, por ser las impurezas de ésta el origen de muchas enfermedades.

El oxydonor ha hecho a miles de familias felices y cuenta innumerables curaciones en los Estados Unidos y otros países extranjeros.

Esta marca es genuina y única que ostenta las patentes fidedignas concedidas por aquella nación, las que van grabadas en cada aparato.

El Oxydonor es el más práctico y seguro por todos conceptos, siendo un solo disco suficiente de aplicación general.

Por su tamaño resulta ser cómodo y manual.

Innumerables son las cartas que se conservan, testimoniales de personas agradecidas al Oxydonor.

En Barcelona, no obstante el poco tiempo que se ha dado a conocer, ha logrado brillantes resultados, que pueden comprobarse cuando convenga.

Cuidado con las imitaciones.

Decisión en favor del doctor Sanche

El día 23 de Enero de 1897 en el Tribunal Supremo de Washington, D. C., el Juez Cox pronunció un fallo en favor del doctor Hércules Sanche confirmando su título y derecho de propiedad de su descubrimiento e invenciones. Este fallo fué confirmado y corroborado por el Tribunal de Apelaciones de Washington, D. C., el día 25 de Mayo de 1897. Otras decisiones contra los infractores han sido también dictadas en favor del doctor Sanche.

Para toda clase de informes:

Amenguál y C.^a S. en C.
Dormitorio San Francisco, 13, bajos, Barcelona

Ningun enfermo del ESTÓMAGO é INTESTINOS

per crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el **ELIXIR**

SAIZ de CARLOS

(STOMALIX)

han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales, del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso al estómago entiaquecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se vende por correo folleta a quien le pide.

Especialidad

En grabado
Dorado
y Plateado

Sobre alhajas y metales

Darán razón calle Deyá, número 21.

Imp. Sucesores Parnal, Rampa Abundancia 16, Mahón

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Validos, Sannolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Dúblala Agente en España: VILLAS & C^a, BARCELONA.

Fabricantes de calzado

Se manifiesta que el dueño de la antigua zapateria «Paris» desea ponerse de acuerdo con uno de estos para la venta del artículo en dicha plaza.

Para informes:

S. D. J. Barandica,
Gran Via 14, Bilbao

Sales Juliá

MEJORES QUE EL

VICHY, PARA EL

Estómago

Caja de 24 paquetes para 12 litros de agua UNA PESETA

Depósito en MAHON, señores Valls y Pons.

Libretas de alquiler

Listas de embarque.

de Altas contribución industrial.

De venta en esta Imprenta

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO Y NERVIOSAS

Pídase en las comidas

La mejor Agua de mesa

Proveedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares, **Federico Muñoz,** Rosellón, 222, bajos, Barcelona.

Depósito en Mahón, **Eduardo Cabré,** Cardona y Orfila, 11.

Premiadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.

goza. 6-10